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Stand der Brauchtums- und Heimatpflege in Thüringen

Die Brauchtums- und Heimatpflege haben eine hohe Bedeutung für die 
Kulturpolitik, da sie breite Bevölkerungs- und Altersgruppen umfassen, 
ansprechen und aktiv einbinden. Ihre breit aufgestellten Angebote bil-
den eine Basis für die kulturelle Entfaltung und ein flächendeckendes 
Kulturleben in Thüringen.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie bewertet die Landesregierung die Bedeutung der Brauchtums- 
und Heimatpflege für die Kulturpolitik im Freistaat Thüringen sowie 
die Entwicklung des Kulturlandes Thüringen? Welche Synergien für 
andere Bereiche gibt es?

2.	 Welche besondere Bedeutung hat die Brauchtums- und Heimatpfle-
ge im ländlichen Raum?

3.	 Was ist aus Sicht der Landesregierung unter dem Begriff "Brauch-
tums- und Heimatpflege" zu verstehen und welche Projekte, Maß-
nahmen, Aktivitäten oder Initiativen werden darunter erfasst?

4.	 Welche Akteure der Brauchtums- und Heimatpflege gibt es nach 
Kenntnis Landesregierung in Thüringen und wie sind diese aktiv?

5.	 Welche dieser Akteure beziehungsweise Projekte besitzen nach 
Kenntnis der Landesregierung eine Bedeutung mit überregionaler, 
nationaler oder gar weltweiter Ausstrahlung und warum?

6.	 Welche konkreten Auswirkungen auf Akteure und Projekte der 
Brauchtums- und Heimatpflege sind im Kontext der Coronavirus-
Pandemie festzustellen?

7.	 Wie schätzt die Landesregierung das Interesse der Thüringer Be-
völkerung an der Brauchtums- und Heimatpflege ein? Gibt es Unter-
schiede gegenüber anderen Ländern? Wenn ja, welche und warum?

8.	 Liegt der Landesregierung eine Gesamtübersicht über Projekte und 
Initiativen der Brauchtums- und Heimatpflege in Thüringen vor? Falls 
ja, welche? Falls nicht, ist sie daran interessiert? Falls sie daran in-
teressiert ist, warum wurde bislang nichts unternommen, diese zu 
erstellen? Warum werden die Projekte und Initiativen nicht bei den 
Kommunen abgefragt?
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9.	 Wie viele und welche Heimatstuben und -museen gibt es nach Kennt-
nis der Landesregierung in Thüringen, die sich mit Brauchtums- und 
Heimatpflege beschäftigen?

10.	Welche Heimatstuben beziehungsweise -museen werden durch das 
Land in welcher Höhe gefördert? Welche werden durch die Kommu-
nen beziehungsweise Landkreise in welcher Höhe unterstützt?
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